

2020

Институт коррекционной педагогики

Мониторинг материалов СМИ по
профильным тематикам
за период 15 – 22.01.2021





СОДЕРЖАНИЕ

Регионы РФ

В Мантурово откроют микрореабилитационный центр для детей с ограниченными возможностями	3
Пять орловских НКО получили президентские гранты	4
Два проекта из Адыгеи выиграли президентский грант на реализацию проектов.....	4
В Калининградской области на средства президентского гранта поддержали инвалидов-колясочников	5
Кировская область выиграла грант в размере 5 млн рублей на создание микрореабилитационного центра для детей с инвалидностью.....	5
Коррекционную школу-интернат обновили	7
Центр помощи семье и детям «Садко» получил грант на Всероссийском конкурсе	8
Коррекционные школы Вологды и Череповца получают новое оборудование	9
В Хакасии школы для особенных ребят успешно реализуют федеральные гранты	9
Образовательные организации для детей с ограниченными возможностями на Камчатке получают субсидию.....	10
Микрореабилитационный центр появится под Орлом	11

Общественные организации и объединения

Дмитровские партийцы и компания FM Logistic провели профориентационную экскурсию для детей с ОВЗ	12
В Волгоградской области молодым инвалидам-сиротам помогут наладить самостоятельную жизнь.....	13

СНГ, ЕАЭС и страны дальнего зарубежья

Ресурсные центры инклюзивного образования открыты в Алматы и Нур-Султане	14
На пути к инклюзивному миру. Как в Казахстане обучают профессиям людей с ограниченными возможностями	15

Разное

Эксперты по работе с людьми с ОВЗ назвали Свердловскую область центром инклюзивных инноваций.....	17
Уникальный интернет-сервис позволяет переводить тексты на шрифте Брайля в буквенный формат.....	18
Фонд президентских грантов поддержал идею байкальского турпохода для инвалидов....	19
Минпромторг РФ выделит 203 млн рублей на проекты по разработке тср с участием инвалидов	20
Вышла книга для опекунов людей с психическими расстройствами	22
В Краснодаре выпустят комиксы людей с аутизмом.....	22



Регионы РФ

В Мантурово откроют микрореабилитационный центр для детей с ограниченными возможностями (19 января - Сетевое издание «Информационный портал СМИ44»)

Источник: <https://smi44.ru>

В Костромской области Отделение психолого-педагогической помощи семье и детям Мантуровского комплексного центра социального обслуживания населения выиграло грант на открытие в городе микрореабилитационного центра для детей с ограниченными возможностями здоровья, рассказывает газета «Авангард».

Грант в размере около 5 млн рублей предоставит Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Ежегодно Фонд проводит конкурсный отбор проектов помощи семье и детям.

В этот раз в нём участвовали 70 субъектов РФ, в том числе Костромская область (город Мантурово).

Ольга Голубева, сотрудник отделения психолого-педагогической помощи семье и детям Мантуровского КЦСОН:

«Прежде чем заявиться на конкурсный отбор инфраструктурных проектов по созданию специализированных социальных служб, оказывающих помощь детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, «Моя семья» в 2021-2022 годах, мы совместно с региональным департаментом социальной защиты проанализировали ту реабилитационную работу, которая у нас проводится с детьми-инвалидами. Таких детей у нас в городском округе 50 человек, большинство имеют заболевания опорно-двигательного аппарата и расстройства аутического спектра. Часть из них живёт на селе. Проводить реабилитацию где-то в специализированных центрах не всегда и не у всех есть возможность, особенно это касается нынешней ситуации, когда многие санатории и центры пациентов просто не принимают. А создание собственного микрореабилитационного центра позволит работать с детьми-инвалидами в любое время. То есть помощь таким детям станет доступной и регулярной».

На базе комплексного центра соцобслуживания будет создан «Микрореабилитационный центр» с тремя функциональными направлениями.

Ольга Голубева, сотрудник отделения психолого-педагогической помощи семье и детям Мантуровского КЦСОН:

«Во-первых, будут созданы условия для организации реабилитационного пространства по месту проживания детей-инвалидов. Мы приобретём оборудование, которое наши подопечные смогут брать в аренду на безвозмездной основе. Во-вторых, организуем выездной микрореабилитационный центр — своеобразные мобильные полипрофильные бригады для оказания комплекса услуг детям-инвалидам, детям с ограниченными возможностями здоровья, проживающим в отдалённых населённых пунктах муниципального образования. И, в-третьих, создадим кабинет реабилитации и интеграции для оказания комплекса реабилитационных услуг в полустационарной форме, а также для проведения обучающих занятий с родителями. Естественно, потребуется приобретение



Отдел информационной поддержки

нового оборудования. Его список значительный — от новейших инвалидных колясок с электронным управлением до обычных детских костылей, которые, как показывает практика, найти в городе бывает крайне сложно. Проектом также предполагается обучение специалистов.»

Пять орловских НКО получили президентские гранты (19 января – «Орловские новости»)

Источник: <https://newsorel.ru>

Координационный комитет по проведению конкурсов на предоставление грантов президента РФ на развитие гражданского общества подвел итоги первого конкурса и 2021 года. По итогам которого, гранты получили пять орловских НКО.[...]

1 488 620 рублей достанется автономной НКО «Центр социальной поддержки людей с ограниченными возможностями здоровья «равные». Грантовый проект-победитель – инклюзивный спектакль "Одним росчерком судьбы...", а направление –поддержка проектов в области культуры и искусства.

Орловское отделение общественной организации в поддержку людей с ментальной инвалидностью и психофизическими нарушениями «Равные возможности», на развитие Службы по углубленной диагностике Расстройств Аутистического Спектра у детей в г.Орле на базе Центра социально-психологической адаптации ОРО, получит 1 044 212 рублей.

Орловское областное отделение Международного общественного фонда "Российский фонд мира" на реализацию проекта «Дети Солнца» в рамках поддержки проектов в области культуры и искусства получит 846 096 рублей.

Два проекта из Адыгеи выиграли президентский грант на реализацию социального проекта (19 января – «Адыгэ макъ»)

Источник: <https://adygvoice.ru>

Две тысячи проектов, представленных НКО из всех регионов РФ, стали победителями первого в 2021 году конкурса на получение президентских грантов. Об этом сообщил 14 января 2021г. первый замглавы Администрации президента (АП) РФ, председатель координационного комитета по проведению конкурсов на предоставление грантов Сергей Кириенко.

Претендовали 10 тысяч 63 проекта, победителями стали 2 тысячи проектов из всех 85 субъектов Федерации. Из Республики Адыгея было подано 11 заявок, победили две. Одним из победителей стала Адыгейская Региональная Общественная Организация Благотворительной Помощи «Добрые Сердца». Они представили проект «Центр развития особого ребенка «Добрые сердца».

— Целью проекта является адаптация, реабилитация и личностный рост ребенка инвалида и ребенка с ОВЗ в социуме. В рамках данного проекта дети с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов из Тахтамукайского района, подопечные Адыгейской региональной общественной организации благотворительной помощи «Добрые сердца», получают квалифицированную помощь специалистов: педагога-психолога



Отдел информационной поддержки

и логопеда. Будут проводиться инклюзивные мастер-классы. Дети смогут лучше понимать окружающий мир, преодолеют психологические барьеры и смогут общаться со своими сверстниками, — отметили в министерстве труда и соцразвития РА.

В Калининградской области на средства президентского гранта поддержали инвалидов-колясочников (20 января – ИА «МедиаКалибр»)

Источник: <https://kaliningradnews.ru>

В Калининградской области на президентский грант осуществлён проект «Помощь инвалидам-колясочникам в условиях борьбы с последствиями пандемии»

Работа по реализации проекта проводилась с сентября 2020 года по 15 января 2021 года. За этот период организация-получатель гранта оказывала точечную, адресную помощь инвалидам-колясочникам. В обязанности и работу специалистов входило бытовое сопровождение, гигиенический уход, ежедневное применение комплекса физических упражнений, по возможности прогулки на свежем воздухе, прокомментировали в Калининграде сегодня, 20 января 2021 года, соборю ИА «МедиаКалибр» в пресс-службе правительства Калининградской области.

Кроме этого, в рамках проекта, волонтеры работали с социальными учреждениями региона над улучшениями условий доступности и пребывания в помещениях. Главная цель проекта — помочь сотрудникам учреждений в уходе за инвалидами колясочниками, создать комфортные условия для жизни, обеспечить их оборудованием для повседневного использования.

Для осуществления проекта «Помощь инвалидам-колясочникам в условиях борьбы с последствиями пандемии» задействовали Долгоруковский дом-интернат, Советский дом-интернат для престарелых и инвалидов, учреждение «Особый ребенок» (г. Калининград), Социальный центр «Тёплый дом» (г. Черняховск), Гусевский психоневрологический интернат, психоневрологический интернат «Яблоневый сад» (г. Полесск), центр помощи детям «Маленькая страна» (п. Крылово), Геронтопсихиатрический центр (г. Неман).

«По итогу реализации проекта большая часть взрослых инвалидов, с которыми проведена работа, проявили желание выйти из состояния «социального иждивенчества». У людей с инвалидностью появляется стремление работать и быть полезным и себе, и своим родственникам, и обществу», — прокомментировал в Калининграде председатель организации Роман Аранин.

Кировская область выиграла грант в размере 5 млн рублей на создание микрореабилитационного центра для детей с инвалидностью (20 января - Официальный информационный сайт Правительства Кировской области)

Источник: <https://www.kirovreg.ru>

Регион стал одним из 60 субъектов России, получивших поддержку Фонда детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

На днях Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, объявил результаты конкурсного отбора инновационных социальных проектов, направленных на развитие эффективных практик поддержки семей с детьми. Всего на конкурс поступило 157



Отдел информационной поддержки

заявок из 60 регионов России, из них 43 проекта стали лучшими и получили финансовую поддержку фонда. Кировская область вошла в число победителей и выиграла грант в размере 5 млн рублей на создание микрореабилитационного центра для детей с инвалидностью.

По словам министра социального развития Кировской области Ольги Шулятьевой, пандемия внесла свои коррективы в работу всех учреждений сферы социальной защиты региона, в том числе и реабилитационных центров для детей с ограничениями по здоровью.

– В 2020 году деятельность детских реабилитационных центров была скорректирована и построена в новом формате работы. Несмотря на ограничительные мероприятия, специалисты продолжали работать с детьми и их родителями в формате онлайн, а также выезжали домой для проведения реабилитационных мероприятий с соблюдением всех профилактических мер. Во время разработки нового проекта специалисты адаптировали его под новые реалии, что позволило сохранить доступность реабилитационных услуг детям с ограничениями по здоровью от 9 месяцев до 18 лет и, конечно, обеспечить непрерывность в оказании помощи не только детям, но и родителям, – рассказала глава ведомства.

Реализовать новый подход к работе предстоит сотрудникам Областного реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями в рамках проекта «Спутник. Траектория движения – особое детство». Отметим, что ежегодно в центре проходят реабилитацию около 500 детей в возрасте от 9 месяцев до 18 лет.

Реализация нового проекта начнется с 1 апреля этого года. Возможности микрореабилитационного центра позволят сохранить и расширить доступ к социальным услугам для семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе, проживающим в отдаленных районах области и не имеющим возможность посещения реабилитационных центров для детей, а также создадут условия для проведения реабилитационных мероприятий в домашних условиях.

– В рамках проекта мы создадим мобильные бригады для выездов в отдаленные населенные пункты, где проживают семьи, воспитывающие детей с ограничениями по здоровью и не имеющие возможности посещать реабилитационный центр. В состав мобильной бригады войдут медицинские работники, специалисты социальных служб, психологи, педагоги, инструкторы по лечебной физкультуре и волонтеры. Проект будет реализовываться через такие формы работы, как «Домашний микрореабилитационный центр» и «Выездной микрореабилитационный центр», – отметила и. о. директора Областного реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями Анна Микитенко. – В условиях домашнего микрореабилитационного центра квалифицированные специалисты смогут создать необходимую среду для прохождения реабилитации и абилитации ребенка.

Дети и родители также будут обеспечены необходимыми техническими средствами реабилитации – тренажерами для развития двигательной активности, креслами-колясками для детей-инвалидов, сухими бассейнами, массажерами, развивающими коррекционными комплексами, коммуникативными книгами с набором карточек, демонстрационными материалами, медицинскими приборами, которые могут быть использованы дома по



Отдел информационной поддержки

назначению врача. Все это поможет специалистам и родителям в развивающем уходе за детьми с особенностями развития.

В рамках реализации мероприятий проекта также будет организовано обучение родителей использованию реабилитационного оборудования и повышение их компетентности в вопросах комплексной реабилитации и абилитации детей.

Добавим, что на средства гранта специалисты учреждения и социальные партнеры проекта смогут повысить профессиональные компетенции на стажировочных площадках фонда. Для работы с детьми будет приобретено реабилитационное и абилитационное оборудование, специализированные диагностические методики и программные средства, а также мультимедийное оборудование для проведения занятий.

Коррекционную школу-интернат обновили за почти 8 миллионов (20 января – «ДВ-новости»)

Источник: <https://www.dvnovosti.ru>

По нацпроекту «Образование» обновилась материально-техническая база Специальной (коррекционной) школы-интерната в поселке Бира. На мероприятия проекта, направленные на поддержку обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, было выделено 7,8 млн рублей.

По словам директора школы-интерната Зинаиды Ковалевой, на средства нацпроекта в учебном заведении обновилась инфраструктура, что привело к изменению содержания программ трудового обучения.

– Все наши ученики, осваивающие предметную область «Технология», учатся по обновленным образовательным программам и на обновленной материально-технической базе, – отмечает Зинаида Никифоровна. – Особенность предмета – в минимизации теории и преобладании практической деятельности.

В столярных мастерских сделан ремонт, закуплены шкафы для хранения инструментов, заготовок и рабочей одежды, приобретены деревообрабатывающие станки. Швейные мастерские оснащены современными стендами безопасности по работе со швейными машинами, инструментами и другим оборудованием, доукомплектованы специализированными машинками: подшивочной, вышивальной, гладильной системой, прессом для фурнитуры. Это позволяет учащимся осваивать новые операции.

«Растениеводство» новая для школы-интерната предметная область. В кабинете – свежий ремонт. Для практической части уроков закуплен садово-огородный инвентарь, поликарбонатные теплицы, парники, сельскохозяйственная техника (культиватор, мотоблок, газонокосилка), приобретена спецодежда и обувь для учащихся.

В рамках мероприятий национального проекта был полностью отремонтирован кабинет социально-бытовой ориентировки, приобретена мебель, различная бытовая техника для кухни, посуда, пылесос и другие приборы. Здесь воспитанники интерната знакомятся с правилами эксплуатации современной бытовой техники, формируют осторожное и бережное отношение к ней и, в конечном итоге, становятся более самостоятельными.

– Для совершенствования психолого-педагогического сопровождения воспитанников и коррекционно-развивающей работы обновлено оборудование кабинетов психолога и



Отдел информационной поддержки

логопеда, а также создана сенсорная комната. Логопедический кабинет пополнился оборудованием, которое способствует повышению эффективности коррекции нарушений письма, чтения, звукопроизношения. В релаксационной зоне сенсорной комнаты, оснащенной специальной мягкой мебелью и светом, ребята получают психологическую разгрузку. А в зоне активации всё создано для того, чтобы заставить детей двигаться и взаимодействовать с предметами. В ней размещены интерактивное развивающее оборудование, бизиборды, бизикубы, игровые комплексы, – рассказала директор учреждения.

Кроме того, приобретены компьютеры для кабинета информатики, мобильный класс, спортивный инвентарь, музыкальные инструменты и аппаратура. [...]

Центр помощи семье и детям «Садко» получил грант на Всероссийском конкурсе (20 января - Официальный сайт муниципального образования город Новый Уренгой)

Источник: <http://www.newurengoy.ru>

Подведены итоги конкурса инфраструктурных проектов по созданию специализированных социальных служб, оказывающих помощь детям и семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации. Из полутора сотен работ выбрано 43 лучших. Среди них – ямальский центр «Садко», ставший обладателем гранта в размере около 5 млн рублей по направлению «Микрореабилитационный центр».

Организатор конкурса – Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В основе идеи – восемь социальных технологий, включающих в себя психолого-педагогическую поддержку, детский фитнес, курсы для родителей по работе с детьми на дому. Их цель – повысить доступность и обеспечить непрерывность предоставления реабилитационных услуг юным ямальцам.

На полученные средства центром будет приобретено специализированное оборудование, изданы методические сборники. Например, для обучения уходу за растениями запланирована установка экотерапевтического модуля «Зеленый уголок», который поможет лучше познать растительный мир, снять напряжение. А для развития понимания речи, слуха – игровой модуль «Улыбка», где для каждого ребенка будут подобраны индивидуальные занятия.

«Проект стартует в апреле этого года. В планах – собрать группу из 100 детей, нуждающихся в поддержке», – отметила заведующая отделением психолого-педагогической помощи Центра «Садко» Ольга Усатенко.

Сегодня «Садко» – одна из самых крупных организаций социального обслуживания на Ямале. Специалисты учреждения помогают семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации, ребятам с проблемами здоровья. За прошлый год в учреждении обслужено около 700 детей, в том числе более 100 детей-инвалидов.

На большой площади центра развернулось самое необходимое: просторные спальные места и столовая, бассейн, тренажерный зал, современное оборудование, которое постоянно обновляется. В организации работает более 100 специалистов: психологи,



Отдел информационной поддержки

логопеды, инструкторы по трудовой терапии и лечебной физкультуре, социальные работники.

Коррекционные школы Вологды и Череповца получают новое оборудование (22 января - Федеральный портал «Российское образование»)

Источник: <http://www.edu.ru>

Школы Вологодской области присоединяются к проекту «Доброшкола», сообщает пресс-служба регионального Департамента образования.

В 2021 году в проект вступают две школы из Вологды и Череповца, в 2022-м – школа в селе Кичменгский Городок.

«Проект предполагает обновление материально-технической базы коррекционных школ. К 2022 году доля коррекционных школ региона, участвующих в проекте, составит 73% – это 11 из 15 коррекционных школ региона. А возможность обучения на новом оборудовании получат порядка двух тысяч обучающихся коррекционных школ, что составит почти 89% данной категории учеников», – пояснила заместитель начальника Департамента образования Вологодской области Любовь Воробьева.

Коррекционные школы оснащаются современным оборудованием и средствами обучения для трудовых мастерских по предмету «Технология», для кабинетов профильных специалистов, кабинетов и помещений для реализации программ общего и дополнительного образования, в том числе для детей с ОВЗ.

Модернизация инфраструктуры коррекционных школ осуществляется с учетом специфики каждой конкретной школы, контингента ее учеников и регионального рынка труда, что позволяет выпускникам после окончания школы получить профессиональное образование, трудоустроиться и успешно социализироваться в обществе.

Проект «Доброшкола» реализуется в регионе с 2019 года в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование».

В Хакасии школы для особенных ребят успешно реализуют федеральные гранты (22 января - ИА «Хакасия»)

Источник: <https://19rus.info>

Два подведомственных министерству образования и науки Хакасии образовательных учреждения для ребят с ограниченными возможностями здоровья прошли жесткий конкурсный отбор и успешно реализуют Министерства просвещения России. Солидная грантовая поддержка позволила школам-интернатам для детей с нарушениями зрения и слуха значительно расширить образовательные возможности.

В рамках федерального проекта «Современная школа» школа-интернат для детей с нарушениями зрения получила грантовые средства в размере 8 млн рублей. Благодаря финансовой поддержке, в образовательном учреждении создали надлежащие условия для занятий адаптивной физической культурой. Сегодня ребята с удовольствием занимаются в оснащённом современным оборудованием спортивном зале.

Для занятий адаптивной физической культурой закупили дорогостоящее специализированное оборудование и спортивный инвентарь. Кроме того, на средства



Отдел информационной поддержки

гранта будет приобретено дополнительное спортивное оборудование, с помощью которого в школе-интернате намерены развивать паралимпийский вид спорта – голбол.

Часть средств грантовой поддержки в школе-интернате планируют направить на приобретение специального оборудования для учебного кабинета, где будут проходить занятия по парикмахерскому искусству.

«Открытие кабинета для занятий по парикмахерскому искусству позволит девочкам на качественно новом уровне готовиться к соревнованиям «Абилимпикс». Многие из наших выпускниц - призеров и победителей «Абилимпикса» - впоследствии выбирают профессию «парикмахер».

Либо успешно поступают в колледжи и техникумы по этой компетенции. Завершают обучение и устраиваются работать по любимейшей профессии», – пояснил директор школы-интерната для детей с нарушениями зрения Дмитрий Павленко.

Также школа-интернат, получив лицензию и оборудовав мастерские, осуществляет образовательную деятельность по профессиональному обучению ребят по двум специальностям - «швея-мотористка» и «столяр». Обучением девушек и юношей азам профессии занимаются учителя технологии.

Задумали в школе-интернате создать на средства гранта класс-музей фольклорного искусства и студию звукозаписи, где слабовидящие школьники смогут получить навыки экскурсоводов и звукорежиссеров.

В настоящее время в школе-интернате для детей с нарушениями зрения обучаются 273 ребенка, в том числе из Тувы и южных районов Красноярского края.

Также в рамках федерального проекта «Современная школа» получила федеральное финансирование в размере 8 млн рублей школа-интернат для детей с нарушениями слуха. Средства направлены на совершенствование материально-технической базы. На средства гранта в школе создана современная образовательная среда, которая поможет ребятам с ограниченными возможностями здоровья быть на равных со своими сверстниками. Для этого закуплено оборудование для уроков социально-бытовой ориентации, шумовые инструменты и специальный инвентарь для спортивного зала, сообщает пресс-служба Министерства образования и науки Хакасии.

Образовательные организации для детей с ограниченными возможностями на Камчатке получают субсидию (22 января - ИА «Камчатка»)

Источник: <https://pressa41.ru>

В рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в этом году в Камчатском крае две школы для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья получают современное оборудование. Об этом сообщает пресс-служба правительства региона.

Программа «Поддержка образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» реализуется на Камчатке с 2019 года. В регионе обновляют инфраструктуру отдельных образовательных организаций.

«За два года на оснащение трёх таких школ было выделено больше 15 миллионов рублей. Закуплено оборудование для кабинетов педагога-психолога, дефектолога и



Отдел информационной поддержки

логопеда, а также для мастерской агропромышленного профиля, швейных мастерских, для студии фото- и видеосъемки. Школы были оснащены современным оборудованием, обновлена база трудовых мастерских и кабинетов предметной области «Технология». Всё это поможет получить выпускникам профессиональное образование и в дальнейшем трудоустроиться. Закуплены специализированные наборы для исследований по биологии, географии, химии, физике, что позволяет сделать уроки живыми и интерактивными», — рассказала заместитель министра образования Евгения Орешко.

В этом году школы № 1 и № 2 в Петропавловске-Камчатском для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, работающие исключительно по адаптированным программам, получают федеральные средства в размере более 14,5 миллиона рублей (свыше 7 миллионов рублей на каждую организацию) на обновление материально-технической базы. В настоящее время началась реализация дорожной карты по данному мероприятию.

Таким образом, общее число подобных образовательных организаций в Камчатском крае, оснащённых в рамках проекта «Современная школа», достигнет пяти, с охватом 635 обучающихся.

Напомним, Минпросвещения России проводит целенаправленную работу по созданию необходимых условий для получения детьми с ОВЗ качественного и доступного образования. Ежегодно федеральный проект «Современная школа» нацпроекта «Образование» позволяет обновить материально-техническую базу образовательных организаций для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. В 2021 году в реализации проекта примет участие 139 школ из 77 субъектов Российской Федерации.

Микрореабилитационный центр появится под Орлом (23 января - ИА «Орелград»)

Источник: <https://orelgrad.ru>

О предстоящем создании микрореабилитационного центра на своем официальном сайте сообщила администрация города Ливны. Власти уточнили, что он будет действовать на базе городского Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних, а создадут его на средства гранта. Сумма последнего составляет 5 миллионов рублей.

Грант был выделен Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, который провел соответствующий конкурсный отбор. Ливны представили социальный проект «Откроем мир вместе», который был оценен экспертами в 94,5 балла из 100 возможных.

Благодаря гранту в райцентре запустят новые программы реабилитации детей-инвалидов. В частности, запланированы краткосрочные программы комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья путем создания реабилитационного пространства на дому.

«Будут созданы мобильные бригады для оказания квалифицированной помощи детям-инвалидам, — говорится в сообщении администрации города. — Специалисты будут выезжать к детям на дом с комплектом мобильного оборудования для проведения занятий. Также специалисты центра будут обучать родителей использованию реабилитационного



Отдел информационной поддержки

оборудования. Кроме того, на базе центра создадут пункт проката оборудования для занятий с детьми».

Общественные организации и объединения

Дмитровские партийцы и компания FM Logistic провели профориентационную экскурсию для детей с ОВЗ (21 января – «Дмитровский вестник»)

Источник: <http://in-dmitrov.ru>

Члены и сторонники партии «Единая Россия» Дмитровского городского округа совместно с НКО и бизнес-партнерами организуют и проведут серию экскурсий для учащихся, воспитанников социальных учреждений и школьников с ограниченными возможностями здоровья на предприятия и в офисы компаний. Цель акции – помочь выпускникам определиться с выбором будущей профессии, показать возможности для самореализации в нашем округе.

Депутат Московской областной Думы Марина Шевченко, депутат фракции «Единая Россия» в совете депутатов Дмитровского г.о. Александра Нечай, и.о. руководителя отделения «Молодая Гвардия» Дмитровского округа Колмыков Антон, а также при содействии депутата совета депутатов Дмитровского г.о. Андрея Савина, совместно с логистической компанией АО ФМ Логистик платформа Дмитров в рамках партийных проектов «Мы рядом», «Единая страна - доступная среда» и «Крепкая семья» открыли серию профориентационных экскурсий, показав работу логистического комплекса для детей из Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Дмитровская общеобразовательная школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» и детей из многодетных семей.

Ребята стоят на пороге окончания школы и перед ними встает выбор дальнейшей карьеры и обучения. Но определиться сразу кем хочется работать может не каждый. Серия наших экскурсий поможет ребятам узнать о интересных и востребованных специальностях в Дмитровском городском округе. На экскурсии у ребят есть возможность увидеть, как работают и офисные сотрудники, и сотрудники с рабочими специальностями. На экскурсии ребятам рассказали основы безопасности и про деятельность компании, а также показали склад и дали возможность посидеть за штурвалом складской техники.

«Мы были очень рады встретить ребят, пообщаться с ними и показать им нашу работу. Ребята задавали очень интересные вопросы, и мы с радостью увидим их в будущем в наших рядах!» - сказала Екатерина Стрюкова, менеджер по персоналу компании АО ФМ Логистик платформа Дмитров.

FM Logistic — один из лидеров российского логистического рынка. Компания предоставляет полный комплекс услуг по управлению цепочкой поставок, таких как складирование, локальные и международные перевозки, копакинг и совместное производство, таможенное оформление. Компания принимает людей с ограниченными возможностями на работу, с соблюдением условий, норм и гарантий и на текущий момент такие сотрудники у них работают.



Отдел информационной поддержки

«Мы благодарим компанию ФМ Ложистик и их Дмитровское отделение за организацию такой интересной и увлекательной экскурсии для ребят, думаю многие из них задумаются над своим будущим, сделают правильный выбор и не пожалеют о нем!» - сказала Марина Шевченко.

В Волгоградской области молодым инвалидам-сиротам помогут наладить самостоятельную жизнь (21 января – «Агентство социальной информации»)

Источник: <https://www.asi.org.ru>

Выпускники школ-интернатов региона будут жить в построенном для них доме, пока не получат профессию и не смогут себя обеспечивать самостоятельно.

Социальный проект «Домашний очаг» реализует Волгоградский областной общественный благотворительный фонд «Дети в беде» при поддержке Фонда президентских грантов. В настоящее время объявлен набор молодых людей с инвалидностью-сирот, которым исполнилось 18 лет. Как правило, их дальнейшей и единственной перспективой является проживание до конца жизни в доме престарелых или психоневрологическом интернате.

«Мы посетили местные дома престарелых и психоневрологические интернаты и увидели там ребят, которые имеют все шансы жить самостоятельно, просто им надо немного помочь. Многие из тех, кому присвоен статус недееспособных, на самом деле имеют всего лишь небольшие задержки в развитии, и из-за этого могут провести всю свою жизнь в социальном учреждении. Именно на таких мы обратили внимание», — рассказала АСИ президент фонда «Дети в беде» Галина Морозова.

Уже известно, что одной из участниц проекта станет девочка-сирота с инвалидностью по зрению, выпускница интерната в Серафимовиче. Она планирует при поддержке наставников освоить ремесло лозоплетения.

Всего в проекте «Домашний очаг» смогут участвовать восемь молодых инвалидов-сирот. Они будут жить в новом двухэтажном доме, по два человека в комнате. На первом этаже расположен тренажерный зал, гончарная мастерская и кухня, оборудованная современной бытовой техникой.

В случае необходимости на помощь всегда придут реабилитолог, психолог и юрист. Участникам проекта помогут встать в очередь на получение жилья, социализироваться, получить профессию и найти работу. Проживать в доме они будут до тех пор, пока не смогут стать материально независимыми, переехать в собственное жилье или создать семью.



СНГ, ЕАЭС и страны дальнего зарубежья

Ресурсные центры инклюзивного образования открыты в Алматы и Нур-Султане (19 января – «FORBES»)

Источник: <https://forbes.kz>

16 января в южной столице на базе НАО «Республиканская физико-математическая школа» состоялась презентация ресурсного центра инклюзивного образования, открытого совместно с благотворительным фондом «Дара» при поддержке средств, собранных активным и неравнодушным гольф-сообществом Алматы в рамках ежегодного гольф-турнира Forbes Golf Cup

Аналогичное пространство было организовано в январе 2020 и на базе РФМШ в Нур-Султане. Эти центры необходимы для создания условий для эффективного включения в общеобразовательный процесс детей, имеющих особые образовательные потребности. В рамках этой же помощи было поддержано открытие кабинета раннего вмешательства на базе Национального научно-практического центра развития специального и инклюзивного образования в городе Алматы.

Кабинеты раннего вмешательства – это модель предоставления помощи и поддержки семье особого ребенка с самого раннего возраста и до трех лет. Такие кабинеты должны быть в каждом центре, где работают с семьей особого ребенка. Программы раннего вмешательства помогают детям догнать их сверстников или меньше отставать от них, увеличивая шансы на успешную жизнедеятельность в детском саду, школе и обществе в целом.

Инклюзивное образование является одним из направлений трансформации системы образования, которое призвано обеспечить доступность качественного образования для всех. Инклюзивное обучение предполагает включение детей с особыми образовательными потребностями независимо от их физических, интеллектуальных и других особенностей в общеобразовательную среду.

Ресурсные центры инклюзивного образования на базе РФМШ в Алматы и Нур-Султане – это современное пространство, необходимое для взаимодействия учеников, педагогов и родителей в школе, ведь дети с особыми образовательными потребностями нуждаются в комплексном подходе со стороны школы и педагогического коллектива.

Сами центры состоят из зоны консультаций родителей, зоны релаксации ребенка, зоны командной работы педагогов и специалистов, а также зоны для индивидуальных занятий, предлагающие методическое, организационно-информационное сопровождение, адаптацию школьной среды, создание индивидуальных образовательных маршрутов для детей и, при необходимости, поддержку специальных педагогов.

Процесс создания инклюзивной среды в школах - это не процесс одного дня. Подобные ресурсные центры являются началом создания в школе дружелюбной атмосферы и условий для развития любого ребенка, получающего образование.

В рамках проекта уже были организованы различные внеклассные образовательные мероприятия с целью социализации и общения детей. К примеру, в Нур-Султане были проведены «Уроки доброты», где дети встречались с лидером НПО, представляющей



Отдел информационной поддержки

интересы людей с инвалидностью, ведь очень важно, чтобы дети с детства понимали вопросы инвалидности не с точки зрения жалости, а с точки зрения международных норм права каждого человека на достойную жизнь.

Планируется регулярное повышение квалификации педагогов, обмен опытом с представителями школ из других регионов Казахстана, а также построение командной работы между педагогами РФМШ и специалистами системы коррекционной поддержки детей.

На пути к инклюзивному миру. Как в Казахстане обучают профессиям людей с ограниченными возможностями (21 января - «FORBES»)

Источник: <https://forbes.kz>

В Алматинской области казахстанцы с инвалидностью осваивают профессии портного и парикмахера, грибовода и пекаря, мастера по ремонту обуви и специалиста по маникюру, а также учатся компьютерной грамотности и основам SMM-маркетинга. О том, как инвалиды могут получить востребованную профессию и зарабатывать, рассказала директор политехнического колледжа «Прогресс» Жанна Тельпекбаева

Жанна Глеубековна, 650 миллионов человек, или около 10% населения Земли, являются инвалидами. Каковы показатели в регионе, где работает ваш колледж?

- В Алматинской области, по официальным данным Министерства труда и социальной защиты РК, проживает 67 648 инвалидов. А в Илийском районе, где находится наш колледж - около 4 тыс. инвалидов.

В некоторых странах безработица среди инвалидов достигает 80%. Как обстоит дело с трудоустройством людей с ограниченными возможностями у нас? Что делается для решения проблемы государством, НПО, бизнесом? И какие проблемы до сих пор остаются нерешёнными?

- Вопросы обучения, трудоустройства, адаптации и социализации инвалидов сложные, и решать их нужно совместными усилиями. Отличный эффект даёт социальное партнёрство между бизнесом, общественными организациями и государством. Наш колледж обучает людей с особыми образовательными потребностями и помогает им трудоустроиться или открыть собственное дело. Для этого в Илийском районе уже 10 лет действует проект обучения профессиональным навыкам взрослых людей с 2 и 3 группами инвалидности, который реализуется нашим колледжем при поддержке «Филип Моррис Казахстан». Эта компания является его спонсором и идейным вдохновителем, помогающим принимать участие в различных социальных ярмарках. Государство также оказывает проекту поддержку - отдел социальной защиты населения информирует о нём и содействует в трудоустройстве через Центр занятости.

В Казахстане приняты многие необходимые меры государственной поддержки для людей с инвалидностью, но их всё ещё недостаточно. В системе реабилитации инвалидов по-прежнему доминируют изоляционистские, а не инклюзивные подходы. Они не способствуют социализации инвалидов и повышению их конкурентоспособности на рынке труда. Поэтому я считаю, что необходимо активно подключаться НПО, в том числе и через систему специальных социальных услуг. Также есть потребность в создании эффективных



Отдел информационной поддержки

механизмов стимулирования частных инвестиций в инклюзивное образование. Важным представляются вопросы формирования в обществе позитивного отношения к людям с инвалидностью, как на уровне официальной идеологии, так и на уровне частных инициатив.

Всё большую роль для решения проблемы трудоустройства инвалидов имеет инклюзивное образование, на котором и специализируется ваш колледж. Расскажите, пожалуйста, о ваших основных успехах.

- При инклюзивном подходе необходимо не адаптировать «особых» учеников к существующим требованиям стандартного обучения, а искать иные педагогические подходы, чтобы учитывать особые образовательные потребности учащихся. Необходимо воспринимать индивидуальные особенности учащихся не как проблемы, а как возможности для обогащения процесса познания. Поэтому мы ищем у наших учеников склонности и таланты к разным профессиям и обучаем малыми группами с индивидуальным подходом к каждому. В колледже открыты спецкабинеты: швейный цех, парикмахерский зал, пекарский цех и другие, созданы специальные учебные программы, работает ресурсный центр по обмену опытом.

Немаловажный момент в обучении - творческое развитие. Наши ученики изготавливают изделия из ярких тканей, подбирают интересные формы и приятные ароматы для мыла, художественно подходят к росписи новогодних медовых пряников. В 2020 году наши ученики научились делать брендированные подарки для корпоративных клиентов. Сделали очень качественные новогодние подарки под заказ предприятий, заработали деньги, что явилось очень хорошей материальной помощью. Гордимся тем, что несмотря на инклюзивное обучение можем делать очень качественную и конкурентоспособную продукцию.

В рамках проекта люди с инвалидностью обучаются профессиям, которые в дальнейшем помогут им трудоустроиться или начать своё дело. Для этого у нас есть программы обучения предпринимательским навыкам. Мы участвуем в ярмарках, где можем продемонстрировать работы наших учащихся и продать готовые изделия, дав им возможность заработать. Наши ученики сами участвуют в составлении калькуляции, выводят прибыль и делят заработанное.

Пандемия коронавируса негативно повлияла на рынок труда в целом, а людям с ограниченными возможностями сейчас приходится вдвойне нелегко. Изменились ли как-то ваши подходы, ваши программы в связи с пандемией и вызванными ей ограничениями?

- Да, мы перевели обучение в дистанционный формат. Изделия изготавливаем в домашних условиях. Положительный момент в условиях карантина - мы научились продвигать свой проект и изделия через социальные сети. Сейчас наши ученики изучают возможности SMM-маркетинга, так как время диктует свои условия и мы не хотим отставать от новых технологий. Завели для нашего проекта страницу в Instagram, на которой рассказываем не только об обучении профессиям, но и рекламируем выпускаемую продукцию. Те же корпоративные подарки можно посмотреть и приобрести через эту страницу. А в планах - открытие персональных страниц наших учащихся.



Отдел информационной поддержки

Обучение в колледже для людей с ограниченными возможностями бесплатное, как вы решаете вопрос с покрытием расходов на оплату сурдопереводчикам, на разработку программ обучения, закуп материалов и оборудования?

- Спонсором нашего проекта с самого его основания, то есть уже 10 лет, является «Филип Моррис Казахстан». Размер финансирования, которое мы получаем ежегодно, покрывает все необходимые расходы. Мы покупаем каждый год новое оборудование для обучения востребованным на рынке профессиям, расходный материал, проводим итоговые конференции. Также выплачиваем заработную плату преподавателям и тренерам, менеджерам, сурдопереводчику, психологу.

Жанна Тлеубековна, насколько, на ваш взгляд, доступны сегодня государственные программы поддержки казахстанцев с особыми потребностями? Хорошо ли налажена информационная работа по ним?

- Государственные программы поддержки людей с инвалидностью в Казахстане налажены, информационная работа тоже. Вопрос в другом - необходимо развивать инклюзию, как для детей, так и для взрослых людей с особыми потребностями в обучении. Необходимо дать им возможность стать конкурентоспособными на рынке труда, обучить их профессиональным навыкам, социализировать.

Что, по вашему мнению, можно и нужно изменить, чтобы поддержка инвалидов в нашей стране стала более эффективной? И каких важных шагов в этом направлении не хватает на законодательном уровне?

- Нужно создавать дополнительные рабочие места для трудоспособных людей с инвалидностью. И делать это можно через развитие индивидуального предпринимательства, малого и среднего бизнеса, профессиональную подготовку и переподготовку инвалидов. Важно предусмотреть нормы государственного стимулирования участия предприятий и организаций в обеспечении жизнедеятельности инвалидов. Создать механизмы, обеспечивающие экономическую заинтересованность бизнеса в социальном партнерстве с государством. Также необходимо предусмотреть меры по государственному инвестированию в специализированные цеха и предприятия инвалидов, работать над тем, чтобы их становилось больше. Ну и, конечно, проводить научно-практические конференции и семинары по проблемам реабилитации инвалидов, чтобы формировать новое видение проблем инвалидности в общественном сознании.

Разное

Эксперты по работе с людьми с ОВЗ назвали Свердловскую область центром инклюзивных инноваций (18 января - Официальный сайт правительства Свердловской области)

Источник: <http://midural.ru>

Эксперты по работе с людьми с ОВЗ назвали Свердловскую область центром инклюзивных инноваций. Реализацию идей, направленных на вовлечение людей с инвалидностью в общественную жизнь, обсудили представители из России, Украины,



Отдел информационной поддержки

Израиля, Латвии, Китая в рамках сессии стратегического планирования, инициированной организацией «Белая трость».

«Ежегодно мы с партнерами встречаемся, чтобы обсудить прошедший год и спланировать новый с точки зрения развития инклюзии в разных городах, на разных уровнях. Мир, в котором мы живём, изменился. Значит, нам тоже нужно меняться», - рассказал руководитель организации «Белая трость» Олег Колпащиков.

Сессия была организована в гибридном формате (офлайн и онлайн). По словам организаторов, 2020 год показал эффективность такой формы работы.

«Сессия стратегического планирования - мероприятие, которое позволяет всем участникам не только спланировать свой год в плане работы над инклюзивными проектами, но и разобраться в себе, так как общение с коллегами из разных социальных групп наталкивает на новые идеи и мысли. Свердловскую область можно считать центром инклюзивных инноваций, потому что ежегодно на территории этого региона «рождаются» и реализуются множество идей, которые распространяются по всему миру. Мы уже наметили много совместных проектов, которые будем реализовывать и в Севастополе», - рассказала руководитель организации «Белая трость Севастополь» Александра Лазарева.

Среди проектов, реализованных свердловчанами - гуманитарная миссия «Паруса духа», в рамках которой люди с инвалидностью путешествуют по миру на катамаране и проводят образовательные мероприятия, посвящённые развитию инклюзии, проекты «Школа мастеров инклюзии», «Деловой город» и другие.

Участники сессии также обсудили вопросы улучшения взаимоотношений между людьми в условиях новой экономики, критерии эффективности социальных инноваций, инклюзивное партнёрство и другие. Помимо дискуссионных встреч собравшиеся также посетили занятия специалиста по танатотерапии, прогулки с завязанными глазами, совместно делали зарядку. По итогам мероприятия была создана «Карта развития» на предстоящий год.

Цель сессии 2021 года - определить наиболее эффективные шаги по поиску и поддержке инклюзивных стартапов и социальных инноваций, которые разработают и внедрят общественники. Эти мероприятия станут основой плана по подготовке и проведению International Inclusive EXPO, международной выставки, которая состоится в Екатеринбурге в 2023 году. Сессия была организована в рамках проекта благотворительного фонда Владимирова Потанина.

Уникальный интернет-сервис позволяет переводить тексты на шрифте Брайля в буквенный формат (18 января – «Новости Якутии»)

Источник: <https://ysia.ru>

Angelina Braille Reader упростит переписку людей с нарушениями зрениями, использующих систему Брайля, с адресатами, которые с ней не знакомы. Интернет-сервис переводит брайлевские тексты в обычный буквенный формат. Его презентовали 15 января мероприятию на платформе ZOOM, организованном министерством культуры и духовного развития Якутии и Республиканской библиотекой для слепых.



Отдел информационной поддержки

Директор Республиканской библиотеки для слепых Айталиня Никитина отметила, что для людей с глубокими нарушениями зрения единственным способом деловой и иной переписки является система Брайля. Другой вопрос в том, могут ли адресаты, куда приходят письма от незрячих граждан распознать полученный брайлевский текст? В подобном случае, интернет-сервис <http://angelina-reader.ru> является удобным инструментом для точного распознавания текстов шрифтом Брайля и перевода на обычный буквенный текст. Разработчиком сервиса является отец незрячей девочки Илья Оводов из Московской области. На данный момент аналогов этой разработки не существует.

Первый заместитель министра культуры и духовного развития РС(Я) Владислав Левочкин подчеркнул актуальность и важность разработки, которой могут пользоваться все заинтересованные лица, в том числе представители различных управлений и ведомств.

Заведующий отделом репродуцирования и специальных технологий Герман Макаров наглядно показал работу сервиса, подробно объяснив все процессы. По сути <http://angelina-reader.ru> является специальным сайтом, пользоваться которым может каждый желающий. Надо сказать, что Республиканская библиотека для слепых активно использует сайт в своей работе, например, при чтении рукописей читателей-брайлистов, проверке диктантов участников конкурсов письма и чтения по Брайлю, оценивании литературных работ читателей.

Специальные сервисы для незрячих развиваются наравне с другими компьютерными технологиями. В конце 2019 года библиотека разработала собственное мобильное приложение «Аудиокниги РБС», предназначенное для прослушивания «говорящих» книг. В этом году сервис обновлен: добавлены функции оффлайн прослушивания аудиокниг без использования сети Интернет, продуманный плеер, удобный интерфейс, уведомления о новостях и анонсах мероприятий библиотеки. Об этом подробнее рассказал технолог библиотеки для слепых Дмитрий Калашников.

На мероприятии прозвучало много актуальной информации, в том числе, о новинках цифровых адаптивных решений для людей с нарушениями зрения, новом методе распознавания Брайля, а также мобильных средствах для доступа к аудиокнигам и другим информационным ресурсам.

Онлайн-трансляция велась на двух платформах, ZOOM и YouTube. В мероприятии приняли участие 77 представителей министерств и ведомств республики, общественные организации, некоммерческие объединения и родители незрячих детей, сообщили в Республиканской библиотеке для слепых.

Фонд президентских грантов поддержал идею байкальского турпохода для инвалидов (19 января – «Иркутская торговая газета»)

Источник: <https://irktornews.ru>

В феврале-марте 2021 года на Малом море планируют провести ледовый поход по Байкалу для инвалидов в рамках проекта «Доступный Байкал», который получил поддержку фонда президентских грантов.

– По данным ОПФР по Иркутской области, количество людей, имеющих инвалидность, составляет 77 тысяч 602 человека. Из них более 59 тысяч – нетрудоспособны. О чём



Отдел информационной поддержки

говорят эти цифры? Они показывают картину, которую может увидеть не каждый. В большей степени люди, не имеющие возможность быть полезным обществу, особенно, если инвалидность приобретённая, к примеру, травма позвоночника или регрессивное состояние и так далее. Такие люди делят свою жизнь на «до» и «после». Они могут сравнивать свою социальную активность, в той, в прошлой жизни с настоящей. Представьте, какой сильнейший стресс испытывает человек при этом, – говорят организаторы.

Они считают, что путешествия по Байкалу даёт возможность инвалидам чувствовать себя психологически комфортнее. Более этого, проект имеет потенциал формирования доступной туристической среды на Байкале.

Как отмечается на сайте фонда, проект стартовал ещё в 2017 году в виде акции «Ледовый поход». Участниками тогда стали более 35 человек, они прошли по маршруту по льду Байкала от турбазы в Куртутском заливе до острова Ольхон. В 2018 году акцию «Ледовый поход» расширили до проекта «Доступный Байкал». Зимний этап проекта проходил на турбазе Малого моря, участниками стали около 50 человек – колясочники, дети с синдромом Дауна, ДЦП и их родители. Они прошли более 11 км в одну сторону. Поход проходил при поддержке МЧС.

Летом 2018 года была создана рабочая группа, состоящая из колясочников и экспертов, для работы в рамках реализации проекта. Группа посетила остров Ольхон, а также несколько заливов Малого моря. Осенью была организована поездка на корабле «Байкальская Виза». Участники получили возможность протестировать корабль на доступность, а также прокатиться по заливам Иркутского водохранилища.

В зимний период 2019 года прошёл традиционный «Ледовый поход», когда более 50 человек получили возможность посетить зимний Байкал в посёлке Большое Голоустное Иркутского района, прокатиться на собачьих упряжках и пройти по льду на глубине более 500 метров около 7 км. А летом провели две поездки – в Большое Голоустное, где участники тестировали дороги, подъезды к кафе, турбазам, берега и спуски к воде и в палаточный лагерь для колясочников в посёлок Усть-Баргузин Бурятии.

В 2020 году также прошло два мероприятия: «Ледовый поход» в формате подлёдной рыбалки на территории заливов Малого моря, а летом – поездка в Бурятию с тестированием туристической тропы.

Кстати, напомним, одну из действующих турбаз на острове Ольхон планируют переустроить под приём туристов с ограниченными возможностями здоровья. Модернизация будет проходить в рамках развития международного центра туризма на острове.

Минпромторг РФ выделит 203 млн рублей на проекты по разработке тср с участием инвалидов (19 января – «VADEMECUN»)

Источник: <https://vademeс.ru>

Минпромторг РФ намерен в 2021–2023 годах выделить производителям 202,7 млн рублей на разработку , испытания и внедрение инновационной продукции реабилитационной направленности с участием инвалидов. Субсидии будут выделяться для



Отдел информационной поддержки

развития «современного и высокотехнологичного рынка товаров реабилитационной индустрии» в РФ.

Субсидии будут распределяться по подпрограмме «Содействие в реализации инвестиционных проектов и поддержка производителей высокотехнологической продукции в гражданских отраслях промышленности» госпрограммы «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности». Предполагается, что в 2021 году будет выделено 68,1 млн рублей, в 2022-м – 67,1 млн рублей, в 2023-м – 67,3 млн рублей, перенаправленных с дотаций организациям легкой и текстильной промышленности.

Средства будут выделяться производителям в сфере реабилитационной индустрии на проекты по разработке, улучшению технических и потребительских свойств товаров, которые предназначены для инвалидов и других маломобильных граждан и ориентированы на создание равных возможностей жизнедеятельности, в том числе технических средств реабилитации, ассистивных устройств, программного обеспечения, оборудования, оснащения и тренажеров для медицинской и медико-социальной реабилитации, а также оснащения доступной среды.

Согласно представленным Минпромторгом РФ правилам распределения, получить дотации можно будет на разработку ТСП, выполнение научно-исследовательских или опытно-конструкторских работ, в том числе создание профильного программного обеспечения, проведение испытаний, опытной эксплуатации, доработку продукции и выпуск ее в промышленный оборот.

Финансирование будет выделяться на проекты, рассчитанные максимум на два года, в качестве условий выделения субсидии Минпромторг предлагает установить квоту по привлечению к проекту не менее 500 инвалидов, софинансирование в размере не менее 10% от объема субсидии из внебюджетных средств, а также не менее 100 отзывов от инвалидов – участников проекта, размещенных в сети Интернет. Условия конкурса будут публиковаться на сайте Минпромторга не позднее 1 июля каждого года.

В декабре 2020 года Правительство РФ определило комплекс мер по формированию «современной отрасли промышленной продукции реабилитационной направленности», рассчитанный на 2020–2022 годы. Перечень состоит из 20 пунктов, в числе которых – создание новых межгосударственных и национальных стандартов реабилитационной продукции, сети опорных лабораторий для испытания ТСП, а также проведение эксперимента по маркировке кресел-колясок с дедлайном в июне 2021 года.

Кроме того, в перечень вошли меры поддержки – выделение субсидий на компенсацию части затрат на проведение научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ производителям, получение грантов на разработку НКО, обеспечение участия российских производителей реабилитационной индустрии в зарубежных выставках и деловых миссиях.



Вышла книга для опекунов людей с психическими расстройствами (20 января – «Агентство социальной информации»)

Источник: <https://www.asi.org.ru>

Пособие в максимально простой форме описывает, какие ограниченные в дееспособности люди имеют права и обязанности и как следует действовать опекунам и попечителям.

Автор книги — юрист Центра лечебной педагогики «Особое детство» Елена Заблоцкис. Основой содержания послужило обобщение многолетнего опыта консультирования семей, в которых есть люди с психическими расстройствами, взаимодействия с органами власти. Приведены ссылки на имеющееся законодательство, учтен международный опыт.

Книга адресована родителям и опекунам людей с психическими расстройствами, сотрудникам органов опеки и попечительства, социальных служб, некоммерческих и благотворительных организаций, занимающихся помощью людям с психическими расстройствами.

Полный текст книги можно скачать [здесь](#).

В Краснодаре выпустят комиксы людей с аутизмом (22 января – «Агентство социальной информации»)

Источник: <https://www.asi.org.ru>

Несколько лет «Добрый-Юг» развивает инклюзивный проект «НеПросто мастерские». Он обучает молодых людей с инвалидностью работать на профессиональном швейном и гончарном оборудовании, производить полезные сладости. Практические навыки могут пригодиться им в будущем, чтобы получить профессию и источник дополнительного дохода.

«Увидела, что многим ребятам интересно творчество, поэтому вместе решили открыть новое направление, — рассказала АСИ руководитель организации «Добрый-Юг» Дана Руднева. – Занятия проходили через Skype и Zoom, обучение оказалось комфортным для воспитанников с расстройствами аутистического спектра (РАС). Курс компьютерной графики включал рисование на графических планшетах и ноутбуках, переданных нашей организацией партнерами – компанией «Ростелеком»».

Руднева отмечает: благодаря новому формату удалось привлечь не только педагога из другой части страны (между Краснодаром и Екатеринбургом более 2 тыс. км), но и обучать молодых людей из разных районов Кубани, которые не смогли бы приезжать в Краснодар. Для организации «Добрый-Юг» это первый опыт мастерских онлайн, и он показал свою востребованность.

Комиксист и иллюстратор Константин Дубков пояснил АСИ, что для него это также первый опыт работы с особенными молодыми людьми, хотя не первый год сам рисует комиксы для НКО:

«До занятий пообщался с сотрудниками благотворительной организации, больше узнав про поведение людей с РАС, чтобы лучше понимать аудиторию, с которой предстоит работать. К ученикам нужен особенный подход, поэтому подробно расспросил про увлечения и отличия каждого. На каждом занятии также онлайн присутствовал психолог».



Отдел информационной поддержки

Дубков подчеркнул, что с учетом ментальных особенностей людям с РАС не всегда комфортно делиться чувствами и мыслями через речь, рассказывать истории на бумаге легче:

«Комиксы показывают, что их авторы чувствуют. То же самое происходит с обычными людьми — взрослыми и детьми, которые через нарисованные истории раскрывают то, что не проговорено. Получается, это не просто развлечение и интересный навык, а терапевтический и коммуникационный инструмент».

Он также рассказал, что благодаря введенным из-за пандемии ограничениям весь мир стал активнее использовать формат онлайн, который до этого не был так популярен — теперь педагоги стали доступны ученикам по всему миру:

«К тому же для многих дистанционное обучение более комфортно, им психологически удобнее заниматься в привычной домашней обстановке».